

# БЛАГОПОЛУЧИЕ НАРОДА – ОСНОВА ПРОЦВЕТЕНИЯ СТРАНЫ



В эти дни Узбекистан готовится к празднованию 1 сентября – Дня независимости нашей страны, исторического события, объединившего наших соотечественников в стремлении жить и работать на общее благо – создание сильного, суверенного и процветающего государства. Этот день стал началом нового этапа в истории государства, символом высоких достижений нашей Родины.

За 33 года независимости, мир заново открыл для себя нашу страну. Узбекистан, оставаясь неповторимой по своей уникальности страной, подарившей мировой цивилизации великих мудрецов и философов Востока, неповторимые архитектурные шедевры, великолепную кухню и самое искреннее в мире гостеприимство, уверенно вступает в ряд высокотехнологичных современных государств XXI века, пользуется авторитетом на международной арене, является бесспорным лидером в регионе, центром притяжения для иностранных инвестиций и капитала. Благодаря независимости наша страна стала суверенным, демократическим, правовым, социальным государством, полноценным субъектом международного права, обрела совершенно новый облик и уверенными шагами добивается повышения эффективности демократических институтов и уважения прав человека.

В последние годы значительно повысился статус и роль нашей страны как равноправного участника международных отношений в сфере безопасности, торгово-экономической, водной, энергетической, транспортной и культурно-гуманитарной сферах. Узбекистан не только расширяет и углубляет сотрудничество со своими традиционными партнерами по ближнему зарубежью, но и налаживает новые связи, расширяя их географию. Особое значение приобретает усиление активности нашей страны в деятельности международных организаций с целью развития многостороннего сотрудничества и противодействия современным

вызовам и угрозам. В стране укрепляется сотрудничество с международными финансовыми институтами по реализации новых совместных проектов в области строительства, энергетики, транспорта, сельского хозяйства, развития информационно-коммуникационных технологий.

Особую гордость и признание в обществе заслуживает тот факт, что на протяжении всех тридцати трех лет независимого развития удалось сохранить мир, дружбу и взаимопонимание между представителями всех народов и национальностей, проживающих в Узбекистане. Фактором стабильности в межнациональных и межконфессиональных отношениях стала реализация Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений. В Новую Конституцию страны включены понятия «многонациональная» и «многоконфессиональная» страна. Наша страна находится в процессе достижения целей и задач, поставленных Главой государства в Стратегии развития Нового Узбекистана, но уже сегодня по многим показателям достигнуты высокие результаты в их выполнении и уже сейчас наши соотечественники ощущают произошедшие изменения к лучшему во многих сферах жизни. В результате реформ, в стране созданы политико-правовые, социально-экономические и научно-просветительские основы, необходимые для построения Нового Узбекистана.

Приоритетным направлением государственной политики Республики Узбекистан, численность населения которого со-

ставляет более 37 млн. человек, остается социальная защита граждан и сокращение бедности. На качественно новый уровень подняты обеспечение населения новыми рабочими местами и гарантированным источником дохода, квалифицированными медицинскими и образовательными услугами, достойными условиями жизни. Руководство страны уделяет особое внимание вопросам занятости, роста доходов населения и сокращения бедности, а также совершенствованию правовой базы в этих областях. За последние годы в стране приняты 5 законов, 1 кодекс и более 30 указов и постановлений Президента, направленных на укрепление правовой базы реформ в сфере занятости и коренного улучшения отрасли. Закон «О занятости населения» и новая редакция Трудового кодекса создали правовую основу для внедрения современных профессиональных и трудовых стандартов, а также для обеспечения признанных на международной арене трудовых отношений и защиты интересов, как работодателей, так и работников. Особое внимание уделено профессиональному обучению лиц без опыта работы, предоставлению налоговых льгот предприятиям, принимающим на работу граждан из социального реестра.

Динамичный рост населения Узбекистана требует высоких опережающих темпов роста экономики, чтобы на должном уровне обеспечивать растущие потребности и повышать уровень жизни людей. Но для этого нужны новые, взвешенные и выверенные подходы, обеспечивающие своевременное достижение поставленных целей. Как показывает опыт стран, успешно преодолевающих бедность, невозможно ликвидировать бедность без комплексного синхронного развития социальных, экономических, культурных областей человеческой жизнедеятельности. В целях интенсивного развития экономики, создания новых рабочих мест и тем самым обеспечения населения финансовым благополучием, Узбекистан развивает промышленные зоны. По состоянию на начало 2024 года в стране создано 766 промышленных зон, в том числе 24 – специальные экономические зоны, 532 – малые промышленные и 210 молодежных индустриально-предпринимательских зон. Масштабы работ в промышленных зонах увеличиваются с каждым годом. В 2024 году в индустриальных зонах запланирован запуск 841 проекта. На начало июля 2024 года в Узбекистане зарегистрировано 111968 промышленных предприятий, что на 3,6% больше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года, когда количество предприятий составляло 108080. На третьем Ташкентском международном инвестиционном форуме Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что с начала года в страну привлечено более 60 миллиардов долларов иностранных инвестиций, что способствует дальнейшему росту и разви-



тию промышленного сектора. За период с января по апрель 2024 года, крупные предприятия республики показали значительный рост производства.

Особо отраднo то, что растет количество промышленных зон в регионах. Например, в Бухарской области сформировано 80 проектов, общей стоимостью 14 миллиардов долларов, в которые вкладывают средства иностранные инвесторы и местные предприниматели. Реализация этих 80 проектов обеспечит занятость более 22,2 тыс. человек. В Кашкардарьинской области за последние пять лет привлечено 10 миллиардов долларов инвестиций. В 2,5 раза увеличилось количество предпринимателей, дополнительно создано 325 тысяч постоянных рабочих мест. В Галляаральском районе Джизакской области идет строительство промышленной зоны, специализирующейся на металлургии. Там будут реализованы 7 проектов на сумму 500 миллионов долларов. Будет создано 5 тысяч рабочих мест. Таких примеров можно привести практически во всех регионах страны.

Основная задача независимого Узбекистана – благополучие населения, защита интересов каждого человека. Рыночная экономика обеспечивает новую мощную мотивацию в виде острой конкурентной борьбы, в которой выживет сильнейший, и мы понимаем, что будет невозможно построить богатую страну бедными гражданами. Людям нужна работа, финансовое благополучие и стабильность. Наше государство стремится повысить эффективность проводимой социальной политики, направленной на повышение качества человеческого капитала и повышение уровня жизни людей. Преодоление бедности в стране в первую очередь зависит от экономического развития, наличия достаточного количества и доступности рабочих мест, повышения доходов населения, возможности получения образования, доступности медицинских услуг, коммунальной инфраструктуры, качественного питьевого водоснабжения, экологии. Для достижения этих целей в Узбекистане создаются все условия.

Академик Каландар АБДУРАХМАНОВ.

## НОВЫЙ ПРАВОВОЙ РЕЖИМ СПОСОБСТВУЕТ РАЗВИТИЮ ИСЛАМСКОГО БАНКОВСКОГО СЕКТОРА

Рейтинговое агентство Moody's опубликовало комментарий по поводу новых мер, направленных на поддержку бизнеса и развитие исламского финансирования в Узбекистане.

Moody's отметили, что в рамках планов по развитию экономики до 2030 года правительство Узбекистана рассматривает исламское финансирование как способ укрепления инвестиционных связей с динамично развивающимися странами Персидского залива и Азии, где проживает значительное количество мусульман и сосредоточены большие капиталы. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что исламское финансирование может стать важным новым источником финансирования для экономики. По его данным, запуск исламского финансирования создаст дополнительный финансовый ресурс в размере \$5 млрд.

В своем анализе эксперты Moody's отметили, что новый правовой режим положительно скажется на кредитоспо-

собности узбекских банков и на развитии исламского банковского сектора в стране, где 97% населения составляют мусульмане. Это позволит банкам привлекать новых клиентов и предлагать шариатские продукты той аудитории, которая ранее не была полностью охвачена, открывая новые бизнес-возможности, что положительно повлияет на деятельность банков. Введение этого режима также облегчит банкам доступ к международным рынкам исламского финансирования, что позволит им диверсифицировать свои источники финансирования.

– «Если новый закон будет принят в этом году, мы ожидаем, что традиционные банки начнут открывать «исламские окна», что поспособствует росту исламского банковского сектора в Узбекистане в 2025 году, поскольку существующая инфраструктура банков даст им преимущество в продвижении шариатских продуктов», – отметили в Moody's.

Наш корр.

